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Le second
, c'est le jour astronomique ou

naturel
. qui ne varie jamais , et commence à

I instant où le centre du soleil passe au mëri-
dien et finit au moment où le centre du même
astre revient passer au même méridien.

XiC troisième se nomme jour sidéral: il est
exactementégalàladurëe d'une révolution
de la terre sur son axe

, puisque ^e passaiçe
apparent des étoiles au méridien est causé par
le mouvement de rotation de la terre : ce
jour, quanta ce mouvement, prend encore lenom de jour civil ou moyen. 11 est tantôt plus
Jong, tantôt plus court que le jour astrciio-
yique, ou lui est égal, parce que le mouve-
ftient de rotation de la terre est plus accélé-
re dans son périhélie , c'est-à-dire dans son
plus grand rapprochement du soleil ; et plus
lent dans son a;;^/^ , c'est-à-dire dans son
plus grand éloignement. Dans le premier cas,
le soleil paraît un peu plus tard au méridien
et le jour dure plus de 24 heures. Dans le
second , le soleil passe au méridien céleste, un
peu plus avant que la terre n'y ait ramené
par son mouvement de rotation, son mérC
dien de la veille. Ce phénomène donne lieu à
ce qu'on appelle temps vrai.oix heure vraie et
temps mo^ren ou heure moyenne. Une heure
vraie est le temps précis que le soleil met à
parcourir t5*' de IVr^iiofoii,» ^., ^^ i>, 1


